E-mail: xufengvan521@163.com

医生珍惜患者的激励

▲ 本报见习记者 张蕊

世界上最大的是海洋, 比海洋更大的是天空, 比天空 更大的是人的心灵。北京宣武医院神经外科凌锋教授引用 雨果的话说, "医患关系最重要的就是心与心的沟通、理 解和信任。"

生是一种特殊的职业,通过专 为了别人活得更好,仿佛一支 的酣畅淋漓"。 蜡烛, 燃烧自己照亮别人。

每一个医生的成长都离不 开患者,是患者赋予每位医生 信任与责任。最想让患者尽快 好起来的,除了患者自己之外 就是医生。每治愈一位病患, 对于医生都是一种极大的激

1% 的希望 100% 的努力

凌锋曾救治过一位硬脑膜 动静脉瘘患者,患者双侧丘脑 肿胀出血,意识障碍,昏迷了 锋的电话号码,凌锋在电话里 对患者家属说: "您如果想接 受进一步治疗的话, 来北京找 我吧,我们做最后一搏。"

其团队 8 点开始为他做手术, 尽管这样及时, 因为患者脑 组织破坏已经很严重,因此, 在监护室一个多月期间, 出现 各种并发症,如高烧、感染、 电解质紊乱等,所幸得到了及 时处理。

院一个半月的恢复,患者终 解释、理解医学的未知性的 于醒了。讲到这里,凌锋脸 上洋溢着无限的自豪,她说, 唐诗,而且居然都会走路了。 我将患者照片分享给我团队 的时候,大家都特别开心,

谈起医患关系,她直言医 那几个月付出的辛苦值了!" 那种无比欣慰、开心的感觉, 业的学习训练,一切初衷都是 凌锋形容"仿佛酷暑吃上冰点

生命奇迹是对医生的激励

凌锋从患者身上得到了太 多的感动,被患者顽强与疾病 抗争、对生命的渴求而感动, 被患者家属不离不弃无微不 至的照顾所感动。

凌锋治疗过一个患有脊髓 血管畸形的孩子,这种疾病非 常难治,在某种程度上根本无 法治愈。孩子接受一段治疗, 病情有好转后便没再接受治 疗,最后发展成双下肢瘫痪。 一个多月。患者家属打探到凌 即使在双下肢瘫痪的情况下 完成了大学,还"漂洋过海" 深浩学习。

曾经接受凌锋救治过的凤 凰卫视著名主持人刘海若,伤 患者连夜赶车,早上5点后已15年,她的康复训练仍 到达北京宣武医院,凌锋及 在继续,始终保持积极向上的

> 凌锋说:"这些患者有着 超乎常人的毅力,对知识和生 命的渴求,无论是对我的科研 工作,还是临床工作,都是一 种激励。"

最理想的患者是能够理 又经过在北大医疗康复医解自己的疾病、理解医生的 患者;最好的医生是用心去 治病的医生, 医生技术水平 "昨天我去看他,他正在背诵 可能会不同,但唯一相同的 是用心,用心去履行医生"有 时去治愈,常常去帮助,总 是去安慰"的宣言。





信任创造无限可能

▲ 北京大学肿瘤医院胸外科 张力建

早晨起来,随手翻开日历,啊!已然是2017年了。 掐指算来,由学校毕业来到医院工作已经是第四十个年头 了。回顾四十年来的从医岁月,不禁使人感慨万分。这么 多年的风风雨雨, 坎坎坷坷, 我们都走过来了。

众所周知,目前的从医环 他的白血球一度降到 1000 左 境不是很好,但是在回首往事 的时候, 我仍然会告诉自己: "我走过的路没有错。"

成部分,其不可或缺,且是人 民的需要, 社会的需要, 更是 世界的需要。只有医生和患者 巨大的能量。

无形力量

我有一位患者, 当年四十 多岁,是我国建筑材料学方面 的专家。由于平时工作过于劳 累,身体长期透支,一天因突 发呕血晕倒,被紧急送到我们

经过诊断,他被确诊为贲 门癌中晚期。我为他做了紧 急贲门癌切除手术, 术中发 现他腹内已广泛淋巴结转移, 当时评估他可能只有一年的 牛存期。

术后, 当患者得知自己 的病情时,平静地对我说: 担,大胆地为我治疗,我一 经完成了1000米高建筑物的 材料力学问题,超过迪拜800 米的记录,我们的建筑工程 已经是世界第一了, 我还希 望能在痊愈后,可以继续我 的研究工作。"

听了他的话,我非常感动, 下决心一定要竭尽全力挽救他 的生命。

在给他进行化疗的时候,

右,血小板下降到几千,我和 所有参与治疗的医生们都非常 紧张, 但他却强忍着病痛鼓励 医疗技术是整个社会的组 我们,让我们不要为他担心, 他相信我们的医疗技术,和我 们一起努力。

在患者的鼓励与积极配合 紧密地配合, 医学才能发挥出 下, 经过我和全体医护人员的 努力,奇迹终于发生了,他的 病情得到了很好的控制,并最 终痊愈出院了。

> 出院后,他还自编了一套 健身操,在音乐的伴奏下为我 表演,我当时被他感动得热泪 盈眶。他每次见到我总是称我 为"救命恩人",让我十分不 好意思。

回馈社会

一天, 他给我发来了喜讯, 告诉我由他主持的"通过向水 泥铸件中注入气体, 使之能漂 浮于水面"的科研项目成果通 过了验收, 为我国人工造岛解 决了关键性的技术问题。他激 "张主任,您不要有任何负 动地对我说:"是您的医疗技 术救了我的命, 让我有机会继 定会全力配合,要知道我已 续为发展国家的科学技术尽我 的一份力。"

> 每当在医疗工作中,遇到 委屈与不公时, 回忆起这些令 我为之动容的往事, 总是能使 我在迷茫中备受振奋。

只要患者有需求, 医生便 会倾其所有来帮助患者,这也 正是我当初选择这个行业的初 衷。患者的信任可以为医生带 来无限的可能。



